

# 中牟播报 | 为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

党的群众路线教育实践活动开展以来,中牟县中医院在县委、县政府和卫生局的正确领导和大力支持下,积极开展教育实践活动,并结合医院自身实际,采取切实可行的行动,解决群众关注的看病难、看病贵问题。

连日来,中牟县中医院组织10余名业务骨干组成中医基层巡回义诊工作队,由工会主席吴继发带队深入基层,深入群众,先后来到雁鸣湖镇九堡村、大孟镇茶庵村等14个乡镇40多个行政村,为农民群众免费诊治、测量血压,免费进行血糖、心电图、B超检查,现场把脉开具处方;讲解常见病、多发病以及自我保健等知识,耐心解答群众咨询的问题。据不完全统计,活动开展以来共免费义诊2000余人次,发放各类健康宣传资料两万多份,使广大群众在家门口就能看病,不仅帮助群众解决了疾病的困扰,还减轻了群众的经济负担,真正做到了“便民、利民、惠民”。该院这种“送医到家”,以实际行动践行党的群众路线的举措受到广大百姓的交口称赞。

始建于1983年5月的中牟县中医院,是一所集中西医结合医疗、教学、康复、预防保健、健康教育、社会服务为一体的国家二级甲等中医院,是河南省重点县中医院,河南省中医工作先进单位,郑州市文明单位,郑州市中医医联体、郑州市人民医院医疗集团成员单位。是市、县农合及城镇职工、居民医保定点医疗机构。

医院现有职工410余人,专业技术人员335人,其中高级专业技术人员26人,中级技术人员120多人,中牟县首届10位名老中医有7名在该院工作。医院技术力量雄厚、设备先进,拥有核磁共振、16排螺旋CT、CR、日立-preirus彩超、全自动生化分析仪等大中型医疗设备70余台,2012年新引进中医体质辨识系统,为群众预防保健提供了依据。见小记者张朝晖 中牟播报 谢鹏飞 通讯员 王伟玲 文/图



康复后病人送来锦旗

## 事实: 医疗质量与技术水平步步高,急危重症处置能力持续增强

医院实施全程医疗质量管理控制,建立健全医疗、护理质量管理组织,严格执行各项规章制度、技术操作规范,通过检查、分析、评价、反馈等措施,持续改进医疗质量,为患者提供安全、有效、方便、价廉的医疗服务。为提高医院核心竞争力,不折不扣地贯彻落实医疗核心制度,将医疗核心制度装订成册,分发给所有医护人员,组织全院医护人员认真学习,定期考核,在日常工作中,加强医疗核心制度落实管理。在副院长李富增的带领下,定期组织业务学习,邀请上级医院专家教授来院讲课,不断提升医疗水平。对全院医护人员进行急救知识、急救操作考试,增强急救的应急反应能力,开辟急危重

病人绿色通道,保障急危重病得到迅速有效的治疗。3月27日下午,中牟县120指挥中心派遣中医院急救站到官渡镇店李口村救治一名全身多处刀伤、生命垂危的病人,急救站医生护士迅速出诊,同时通知相关科室作好抢救准备。医护人员现场紧急查看伤情,发现患者全身十几处刀伤,其中头部一处伤口长达20余厘米,深及颅骨,颞动脉血管破裂,鲜血大量涌出,估计出血量达2000多毫升,血压测不到,患者已经出现失血性休克。医护人员立即用纱布、绷带把伤口加压包扎进行止血后,迅速把患者安全地转移到急救车上,同时,护士迅速建立两条输液通路、吸氧、心

电监护、应用止血药物,半小时后,血压60/40毫米汞柱。到院后紧急会诊,发现该患者头、肩、胸、四肢等处13处砍伤、划伤,同时有肺挫伤、肋骨骨折、胸腔积液,多科室数名医生护士紧急抢救,同时派出两辆急救车赴县血库和郑州市血站取患者所需的AB型血。通过手术结扎破裂的动脉,给予静脉加压输液,清创缝合、输血,持续监测生命体征综合救治,一个多小时后,患者血压回升,生命体征趋于稳定。经过科学救治,精心护理,20多天后,患者痊愈出院。4月24日上午,痊愈的王先生分别将“争分夺秒 爱心救人”、“医术精湛赛华佗妙手回春美名扬”的两面锦旗送到中医院急救站主任尚潘栓和外二科主任古永明手中。

## 事实: 发扬中医精髓,突出中医特色

该院把发展中医药作为传承民族文化的重要历史责任,始终把实施中医特色专科优势确立为自己的发展之路,大力发展中医,突出中医特色,发挥中医优势,以中医为主,中西医结合。加强中医医药人才培养,设立名老中医门诊,并做好师带徒、跟班师工作,充分发挥名老中医不可替代的作用。尤其是5位名老中医诊室的开设,极大提高了中医院中医诊疗水平,提高了中医院的知名度和社会美誉度,收到了良好的社会效益。同时医院积极鼓励医护人员读经典、背各方、拜名师,

全力支持青年医护人员参加学术交流及进修学习,使他们不断开阔视野,更新知识,增长才干。制定重点专科建设计划,确定发展方向和目标,对以针推科为龙头的医院重点专科,中医儿科、中风科、骨伤科等传统优势科室加大管理和扶持力度,全力打造中医特色品牌。按照中医基本技能的要求,把辨证施治作为临床基本诊疗技能管理,提高医疗质量的重要环节,制定了临床科室常见病种治疗的一系列常规和工作路径,各临床科室采取“能中不西,先中后

西,中西医结合”的治疗原则,充分发挥中医药“简、便、廉、验”的特点,广泛开展针灸、推拿、拔罐、中药药灸、小针刀、穴位注射、中药热奄包、膏药贴敷、小儿推拿、捏脊等中医特色诊疗服务,在救治急性脑血管病及其后遗症、颈肩腰痛、腰椎间盘突出、颈椎病、四肢骨折及关节脱位,运用中药结合个体化治疗方案治疗各型肿瘤,增强儿童体质等方面,取得了明显的社会效益和经济效益。2013年以来,先后顺利通过国家二甲医院复评,国家级中医药先进基层单位的评审验收。

# 坚持科学发展 着力改善民生 构建和谐医院 让经典传承 让事实说话 让梦想成真 ——中牟县中医院推进党的群众路线教育实践活动风生水起



## 事实: 提高文化素养,培育中医药文化核心价值体系

该院按照国家中医药管理局指导意见的要求,从价值观念、行为规范、环境形象等方面入手,大力加强医院文化建设,力求全方位体现中医药文化特色,彰显中医药文化氛围。提高医务人员的中医药文化修养,促进医院整体行为和职工个体行为规范化,把核心价值观融入到办院宗旨、发展战略,并通过院训、院歌以及日常行为规范、环境形象等方面去加以落实、体现。在副院长徐明霞带



在大孟镇茶庵村义诊



对出院病人进行上门随访



在雁鸣湖镇九堡村义诊

## 事实: 规范后勤管理,推动后勤服务社会化

后勤保障能力的高低,事关医院整体服务水平。结合医院目前现状,后勤工作注重成本核算,控制费用支出。为此,副院长高会玲积极组织调研,在上级纪检部门大力支持监督下,对医院被服洗涤、卫生保洁、安全保卫、各类垃圾处理等工作进行集中招标,由相关的专业公司负责,实现了后勤服务的社会化、专业化程度及服务质量明显提高,人员费用大幅度降

低。通过一系列的计划及降耗措施,切实降低了运行成本,提高了后勤工作人员的劳动效率和劳动质量,充分调动了后勤人员的工作积极性,增强了为临床一线服务的意识,保障了临床医疗工作的正常运行。鼓励员工参加各类技术培训、等级考试及职称考试,采取多种形式学习新知识,掌握新技术,提高后勤员工的工作技能,一专多能,更好地完成后勤服务工作。

## 事实: 名老中医济济一堂 医术高超造福一方



杜安平 中牟名中医,出身中医世家,本科学历,1992年晋升为主任中医师,河南中医学院聘为兼职教授。首任中牟县中医院院长。

行医50余年来,他积累了丰富的临床经验,擅长儿科、内科及疑难杂症的诊断治疗,如儿科的咳嗽、腹泻、厌食,内科的肿瘤、哮喘、胃肠病、糖尿病的防治,多采用外敷中药、贴膏药、代茶饮等多种独特的医疗方法,取得良好的疗效,在中牟县享有盛名。



王中三 中牟名中医,中医院创始人之一,本科毕业,中牟县中医院主任医师。从医40余年,具有扎实的基本理论、良好的医德医风、丰富的临床经验。曾被河南中医学院聘为专职教授,擅长治疗内科疑难杂症,对内科常见病、多发病能够正确辨证论治。尤其对心脑血管、肝胆脾胃及早期肿瘤有独到见解。主治中风、头痛、眩晕、胸痹、顽咳、脾胃病、肝胆病、抑郁症等,曾先后发表过学术论文20余篇,著作3部,科研项目两项,曾获科技进步二等奖。



王文选 中牟名中医,本科毕业,中牟县中医院副主任医师,从事临床工作30余年,撰写医学著作两部,发表专业论文10余篇。曾获河南省科技进步三等奖一项,郑州市科技进步一等奖一项,河南省教委科技进步一等奖一项。擅长治疗各型肝炎、肝硬化、肝腹水、肝癌、胆囊炎、胆结石、胃炎、胃溃疡、糖尿病、心脑血管疾病、风湿、类风湿性关节炎、骨质增生、腰椎间盘突出、肾炎、肾结石、甲亢、甲低、气管炎、肺气肿等内科杂病。



丁保成 中牟名中医,中牟县中医院副主任医师。出生于中医世家,自幼热爱中医事业,随父学习中医,得父真传,勤求古训,探索良方,勤学好问,善于取长补短,对技术精益求精,临床经验丰富。擅长治疗妇科疑难杂症,对月经不調、闭经、逆经、痛经、崩漏、带下、习惯性流产、乳腺病、子宫肌瘤、卵巢囊肿、产后病治疗得心应手。尤其对男性阳痿、早泄、性功能低下、死精、少精、遗精、不射精、逆行射精、不液化等不育症,女性卵泡发育不全、无排卵、输卵管不通、多囊卵巢引起的原发不孕、继发不孕、免疫性原发不孕与继发不孕有独特经验。



吴隽记 中牟名中医,中牟县中医院门诊部主任。本科毕业,中共党员,主任中医师。临床30余年,专业理论扎实,积极探索,先后任急诊、内一、内二科及门诊部主任。对内、儿科各种常见疾病治疗经验丰富,多次在省、市专业知识考试及技术比武中名列前茅。荣获“中牟县白衣天使”、“中牟县科技拔尖人才”、“郑州市技术标兵”、“中牟县劳模”、“郑州市优秀中医”、“郑州市五一劳动奖章”、“郑州市技术标兵”、“河南省技术能手”、“全国中医师读经典诵名著名标兵”等称号。

## 展望: 跨越发展,成就梦想

潮平两岸阔,风正一帆悬。展望未来,“三区叠加”的优势和前所未有的机遇为中牟的明天描绘了美好蓝图,也给中牟县中医院的发展提出了更高的要求,编织了更美的梦想。在党的群众路线教育实践活动如火如荼开展之际,中医院在县委、县政府和卫生局党委的领导支持下,制定了“后来居上、跨越发展”的宏伟战略。近日,先后加入了郑州市人民医院医疗集团和郑州市中医院医联体,并与中牟7个乡镇卫生院签订协议,成立了中牟县中医院医联体,协议双方在专科建设、人才培养、资源共享等方面

开展全方位合作,为医院实现跨越发展奠定了基础。与此同时,占地90多亩,投资近3亿元,拟开设床位800张的中医院新院区建设也已启动。不久的将来,中牟大地将矗立起一所设施完善、环境优美的现代化中医院,全体中医院人将在新一届领导班子的带领下,团结奋进、务实发展,认真践行党的群众路线,按照“为民、务实、清廉”的要求,进一步提高能力、完善服务,努力创建高水平、有特色、人民满意的中医院,为百姓健康服务,为中牟县乃至大郑州都市区建设保驾护航。